

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на
Висшия съдебен съвет

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Николай Кръстев Георгиев**, зам.административен ръководител – зам.районен прокурор на Районна прокуратура – Костинброд, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – районен прокурор” на Районна прокуратура – Костинброд.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – София, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Инспекторат” при ВП, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Николай Кръстев Георгиев е завършил висшето си юридическо образование в Университет за национално и световно стопанство през 2005 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение от 29.05.2006 г. на МП. Има над 16 години юридически стаж, от който над 14 години в органите на съдебната власт. С решение на ПК на ВСС по протокол № 18/08.05.2024 г. е придобил ранг „прокурор в АП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – София

Прокурор Николай Кръстев Георгиев има над 14 години юридически стаж в съдебната система, от които 5 години е изпълнявал длъжността „съдебен помощник“ в Окръжен съд – София, а след това последователно е заемал длъжностите „младши прокурор“ в Районна прокуратура – Русе, „прокурор“ в Районна прокуратура – Ботевград, „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Своге, „прокурор“ в Районна прокуратура – Костинброд и от 27.09.2022 г. до настоящия момент изпълнява длъжността зам.административен ръководител – зам.районен прокурор на Районна прокуратура – Костинброд.

Прокурор Георгиев познава добре нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз, като притежава умения за тяхното точно и законосъобразно прилагане.

При изпълнение на служебните си задължения прокурор Георгиев се ръководи единствено от върховенството на закона и вътрешното си

убеждение, като отчита особеностите и доказателствата за всеки конкретен случай. Прокурор Георгиев осъществява функциите си на прокурор в наказателното производство безпристрастно, стреми се да установи истината за фактите и обстоятелствата единствено на основата на равнопоставеност между страните и техните процесуални представители. По отношение на наблюдаваните от него дела и преписки прокурор Георгиев проявява дискретност, стриктно пази като служебна тайна фактите и сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения. В работата си избягва поведение, което може да се възприеме като предразположеност, предубеденост, привилегироване или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол и религия.

Прокурор Георгиев проявява търпение и толерантност. Способен е да изслушва нови аргументи, мнения и гледни точки. Отнася се с уважение към своите колеги, проявява толерантност и вежливост към гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса. Подхожда открито и диалогично в отношенията си с външни на съдебната система обществени организации. Срещу него не са постъпвали жалби или сигнали на граждани за прояви несъвместими с Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи. Способен е да работи в екип и е мотивиран да усъвършенства професионалните си и лични качества. Ползва се с уважението и доверието на колегите си.

На Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – София не е известно прокурор Николай Кръстев Георгиев да се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители на която и да е друга власт – публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

Не са налице данни прокурор Николай Георгиев да е приемал материални или нематериални облаги, които могат да поставят под съмнение неговата независимост и безпристрастност.

Не са налице данни прокурор Георгиев да е извършвал действия, които биха могли да компрометират честта и доброто име на магистрата и професията в обществото.

В допълнение може да се посочи, че в качеството си на заместник-районен прокурор Николай Кръстев Георгиев притежава много добра правна подготовка и развито аналитично мислене. Работата му се характеризира със срочно и качествено решаване на възложените му преписки и дела. Постановените от него актове са добре мотивирани, обосновани, разбираеми и правно аргументирани. В работата си е независим, като при изпълнение на служебните си задължения се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона. Проявява стремеж за усъвършенстване, като следи и се съобразява с измененията в законодателството и съдебната практика. Служебните си задължения изпълнява компетентно и с чувство за отговорност. Като магистрат и като административен ръководител има

собствено мнение, което мотивира и отстоява, позовавайки се на закона и на съдебната практика.

Прокурор Николай Кръстев Георгиев се ползва с авторитет в колектива на Районна прокуратура – Костинброд, Териториално отделение – Своге и на Окръжна прокуратура – София. Спазва изискванията за моралните и етични норми на обществото. Няма наложени дисциплинарни наказания.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 10 „Инспекторат“ при Върховна прокуратура (отдел 06 „Административен“, направление „Инспекторат“ при ВКП до 07.02.2024 г.) по отношение на Николай Кръстев Георгиев са извършени проверки по следните преписки: преписка № 12677/2020 г. на отдел 06 „Административен“ във ВКП е извършена проверка по жалба на пострададал относно разследването по досъдебно производство № 90/2019 г. по описа на ОД на МВР – София, преписка № 855/2019 г. по описа на Районна прокуратура – Ботевград, при която е установено неефективно упражняване на ръководство и надзор върху разследването от наблюдаващия прокурор Николай Георгиев и е сезиран административния ръководител за упражняване правомощията по чл. 327 от ЗСВ. С писмо от 04.12.2020 г. и.ф. административен ръководител на Районна прокуратура – Ботевград уведомява, че не са констатирани основания за предприемане на действия по отношение на наблюдаващия прокурор Николай Георгиев и преписка № 5510/2022 г. на отдел 06 „Административен“ във ВКП е извършена служебно проверка по досъдебно производство ДП № 5033/2016 г. по описа на ОД на МВР – София, преписка № 1002/2016 г. по описа на Районна прокуратура – Ботевград, при която не са установени данни за дисциплинарни нарушения.

В Софийска градска прокуратура срещу Николай Кръстев Георгиев не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС по отношение на Николай Кръстев Георгиев не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Георгиев в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Георгиев през 2023 г. е подал декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

При извършена проверка в деловодната система на Висшия съдебен съвет и по протоколите на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет и протоколите на Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет, през последните пет години, се установи, че по отношение на Николай Кръстев Георгиев не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

При извършена проверка в протоколите от проведените заседания на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет и в регистрите за дисциплинарните производства по Закона за съдебната власт е установено, че през последните пет години не са налагани дисциплинарни наказания по чл. 308, ал. 1, т. 3, т. 4, т. 5 или т. 6 от ЗСВ с влязло в сила решение на Николай Кръстев Георгиев.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет е, че **Николай Кръстев Георгиев**, зам.административен ръководител – зам.районен прокурор на Районна прокуратура – Костинброд, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Костинброд.